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Bakonyi alkonya.
Debreczen, május 18.

Hiába minden szépítés, képmutató 
kendözés, mesterkélt hühőzás és kétség- 
beesett tatározás: Bakonyi Samu politi­
kai egyénisége ime roskadozik és pedig 
saját benső gyengesége folytán; arcula­
tán már ott ül a facies hyppocrita, a 
bukás elörebocsájtott lárvája, a folyamat 
megindult, a tünetek rohamosan szapo­
rodnak, most már gyorsan jön a többi, 
a kasírozott bálvány összedől.

Soká tartotta magát, tu'soká. Deb­
reczen népének becsületes hiszékeny­
sége, végsőkig kitartó konzervativizmusa, 
a megszokottat tűrő jámborsága és a 
Kossuth név-kultuszáért mindent elnéző 
politikai tisztessége kellett hozzá, hogy 
még akkor is oldalán maradjon, mikor 
a mindig elhanyagolt város és kerület e 
végső illúzióját, a Kossuth-kultuszt is 
széthasogatta, hogy foszlányaival odakö 
teiékezze magát nagyravágyásának uj ka­
rójához, a politikai faragatlanság Justh- 
tuskójához.

Sajátságos nép ez a mienk. Rom- 
latlanssgát az a naivitás mutatja, mely- 
lyel a közélet szereplőit magának kivá­
logatja. Itt aztán a prédikátor és kántor 
természetű emberekre csudálkozik rá s 
egy-egy jóhangu, szemforgató fiskális 
aki bosszú és cifra politikai miatyánko- 
kat tud neki szinésziesen kivágni, ez vá­
lik ideáljává.

Bakonyi is igy vált azzá. Tartalmat­
lan, édeskés politikai éneklései valamikor 
meghatották a debrecenieket s a Kossuth- 
pántlikákba való kapaszkodása lehetővé 
tették, hogy elérje végre vágyát s meg­
kapja a mandátumot.

Első dolga volt vele felhurcolkodni 
a fővárosba, hogy ne zavarják kerülete 
és városa ügyes-bajos népeinek kérései 
s hogy nagyravágyása megtalálja a maga 
igazi területét.

Soha képviselő kényelmesebb, lus­
tább és szívtelenebb nem volt kerületé­
vel és választóival szemben, mint ö. 
Nyűg volt neki a kerület és a kötelessé \ 
s meseszerü az a nagyúri hanyagság és 
semmibevevés, amivel a dolgokban el­
járt, illetve el nem járt.

Elbizakodottságát csak növelte az, 
hogy a közbeeső választásokon — az 
általános politikai hangulat folytán — 
mézes mázos hízelgéseivel ős kenetteljes

rázisaival meg tudott menekülni a bu­
kástól, mely azonban most kérlelhetlen 
arccal jön elébe s összehúzza körülötte 
a hurkokat.

Tulajdonképen a Justh-kaland szo­
rította kelepcébe.

Nagyon ízlettek neki a kormány- 
tonyha közelségének fűszeres illatai, 
Ínyére voltak a delegációs ebédek, tiszti 
parolák, az udvar elhullajtott cifraságai, 
egy sereg hasonszőrű „nagyjövőjü“ ügy­
védtársával, tehát ők settenkedtek Justh 
iörül állandóan, ők vitték bele ezt a 
primitiv, de különben egyenes és erős 
mezei államférfiul mindenféle paktumba 
egész a Lukács féle paktumig, melynek 
csütörtököt mondó vége azután törésre 
vitte a politikát s a ravasz tervezők ke­
zéből kiütötte a már-már biztos zsíros 
falatot: a hatalmat Fel is vitte ott, a 
mi simán alkalmazkodó Sámuelünk egész 
az alelnökségig.

Debreczenben ö volt az egyetlen 
Justh párti (s jóformán még ma is ö az 
egyedüli), de azért ki tudta ügyeskedni, 
hogy magával kényszerítse menni az 
egész nagy függetlenségi pártot, mely­
nek lejáratása az ö lelkét terheli.

Mert mi volt itt a helyzet ? Volt itt 
kívüle két képviselő. Már ezek megvá­
lasztásával is a maga kis játszmáját 
szolgálta s a maga törzsfőnökségét 
akarta biztosítani.

Volt itt két képviselő. Az egyiknek 
egyik sógora a Kossuth-párti államtit­
kár, másik sógora az alkotmánypárti fő­
ispán volt. Csanak János maga békés 
gazdaember, aki akkor kezdett politi­
zálni, mikor képviselő lett. Mi érdeke 
lett volna neki Justh emelése ?

A másik képviselő Tüdős János 
volt. Megválasztatása előtt pár hónappal 
még szabadelvű, illetőleg Bánffy-párti, 
választása alatt Kossuth-párti, hiszen a 
Kossuth Ferenc levelei változtak át 
kezében mandátummá, — mi érdeke 
volt reki is Justh emelése ?

De életérdeke volt Bakonyinak, hogy 
mint nélkülözhetetlen alelnök, bárányo 
kát tereljen be a farkasok közé s ö úgy 
tudta keverni a kártyát, hogy beterelje 
mindakét társát és utánuk a kényszerű 
ség keserű utján még az egész szelíden 
kullogó pártvezetőséget és a pártot is. 
Legalább külszínre.

Úgy tett, mint az egyszeri cigány, 
aki suvikszot ivott, odaadta az üvege 
két pajtásának, egyik sem akarta, hogy

az utána következők kikerüljék a kor­
tyot, ittak tehát belőle s dicsérve to­
vább adták. És igy itatták le keserű 
Justh suvikszszal az egész pártot,

Szegény jó öreg Somogyi Pálnak 
majd a dereka beletörött, mig be tudta 
adni a mefisztói kényszerűségnek az ö 
Kossuth-derekát, igy volt a pártvezetöség 
többi éruemes tagja is, de mit tehettek ? 
Akkor volt a Varga-lázadás ideje, csak 
nem kompromittálhatták az ö őrömére a 
három állást foglalt képviselőt. Így lett 
Bakonjié minden.

Az ő munkája volt a Varga-eset is. 
Minekünk megvan Varga Lajosról a ma­
gunk véleménye. Ismeretes az. De ők 
mindig elismerték, szóban és írásban, 
hogy azon a párton Varga sokat dolgo­
zott, erős és fátadhatlan volt, harcban 
is exponálta magát. És tényleg : ugyan­
akkor, mikor Körösi mint a régi szabad­
elvű párt szolgálatkész és szereplésre 
szomjazó figurája Thály Kálmánnal 
szemben fellépett, ugyanakkor Varga 
Lajos a III. kerületben a két szabadelvű 
elölt: Dobiec ky és Szabó Kálmán el- 
enében vette fel a lobogót.

Vo'tak tehát Vargának pártérdekei, 
de volt egy nagy bűne is: mindent tu­
dott és belelátott a Bakonyi Samu fino­
man kevert kártyáiba. Ez veszedelmes 
volt Bakonyira, úgy intézte tehát, hogy 
a két veszedelmes nyakára növő kon- 
kurrens menjen egymásnak s üsse, marja 
egymást. Minthogy pedig Varga állt elő­
térben á ö volt az erősebb, neki volt 
múltja a pártban, először öt kellett disz­
kvalifikálni s oly brutális vesszőfutást és 
bélyegző nyomkodást rendezni számára, 
ami már visszataszító volt a hivek előtt.

Bezzeg mikor most szükség volt 
Vargára, körülnyaldosta öt Bakonyi 
Samu és az általa madzagon vezetett 
egész pártvezetőség, hanem Varga Lajos 
felcsufolta őket s visszaadja nekik a 
kölcsönt kamatos kamataival.

Az ő munkája volt az is, hogy a* 
ösztönszerüleg vonakodó Körösi Kálmánt 
hiúságánál fogva előcsalta s a kilátásta­
lan harcba belelökte, mert Körösi anyagi 
elvérzése, politikai letörése s közéleti 
megsántitása mind olyan negatívumok, 
melyek beleillenek az ö kártyavetéseinek 
pozitívumaiba s a helyi politikai tér egyed- 
urául hagyják meg öt.

Ahány barátja volt Körösinek, az 
mind óvta, húzta vissza ettől a céltalan 
lépéstől, de hátamögé somfordáit a mé-

Steiner Sándor 
Lüszter köpenyek™

bútorkereskedő
Debreczen Piac-u. 70.

Ajánlja a „mitrouiczai“ fabútoraiban készült tömör gő­
zölt Bükk és Szilfa hálá, ebédlő és úri szoba berendezéseket
Kárpitos műhelyében készít a legegyszerűbbtől a legfinomabbig minden 
— némi kárpitos munkát, javításokat vállal gyors szállításra. —

* Halmágyinál
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zes-mázos önféltö s ölelő karjaival bek- 
lökte öt. így kívánta az ö politikája.

Mindezek úgy a levegőben lógtak a 
köztudat láthatatlan rúdján. Tudták is, 
nem is, mondták is, nem is. De úgy 
van az az életben, hogy nem mindig a 
nyelvek mondanak, néha a tekintetek is 
tudnak beszélni s ha azok se akarnak, 
van úgy, hogy a bensők beszélnek ma­
gukban, senki hangot uem ball, mégis 
mindent meghall s felel is reá.

Itt is az arcokon ült már eleven 
plakátként az emberek Ítélete és senki 
előbb azt le nem olvasta ez eleven hir­
detési táblákról, mint maga Bakonyi, aki 
ijedten látta hívei köpött a hidegséget 
terjedni maga iránt. És csodálatos a ter­
mészetben hogy miko. egy szervezet el­
gyengül, enerválőd'k, akkor támadja meg 
minden született ellensége.

Bakonyinak is most termett meg az 
ö vele végző igazi r’.’onfele, politikai el­
lenjelöltje, egy hatalmas, erős indivi­
duum, épen ellentéte az ö üres, kikent- 
kifent, szundikáló és döngicsélő egyéni­
ségének : — egy tartalmas, tömör lélek, 
csupa erő, lendület és egyenesség, maga 
az alkotó energia, végtelen igazságává 
és egyszerűségével, egy demokrata tu 
dós, — sokatmondó, harsány, lebilin­
cselő szónok, szóval a szív és ész da­
liás küzdő vitéze, Papp József dr. egye­
temi tanár, aki amerre a Bakonyi puha 
nyomdokain jár, a népszerűség biztató 
tekintete s a kelletlen nyűgtől való sza­
badulás öröme fogadja mindenütt.

Az uj nap kél s a Bakonyié al­
konyul. *■

Mozgófényképek 
©

ak egy incidens a választási kampány 
uS alatt, de tollhegyre kitánkizik, olyan 

kacagtató dokumentuma a Juith párt fej- 
vesstettségónek. A Varga Lajos dr.-ral tör­
tént összecsókolózást és aztán a kővetkező 
pillanatban Varga Lajos megátkozását tikár­
uk megénekelni.

Történt ugyanis, hogy a Justh-párt,. 
érezvén, hogy maszlagolásaitól elfordult a 
város polgársága, a képviselőválasztások 
idejére segítség után nézett. Szerelmes pil­
lantásokat vetett tehát nos, kire másra, 
mint a pártból kiátkozott Vmrga Lijoa dr.-ra, 
hogy visszatérésre bírja a Justh párt kebe­
lébe. Nosza, összeült az intéző bizottság és 
határozatot hozott. Kimondta, hogy Varga 
Lajost és a vezetése alatt ál:ó Kossuth-pár- 
tot mindenha kimondhatatlanul szerette, 
csak térjenek vissza a Justh-párt ölelő
karjaiba- .

— Gyere vissza Varga Lajos 1 — sir a
a kis angolkóros lap május 15-én, még in­
tézőbizottsági tag is lehetsz nálunk.

Varga Lajosék azonban átláttak a szi­
tán, ami mögött az lappangott, hogy a Justh 
párt meg akart menekülni a Kossuth pírt 
jelöltjeitől. Nos és a Justh párt szerelmes 
turbékolásaira azzal válaszolt a Kossuth párt, 
hogy az első kerületben Varga Lajost lép­
tette fel és a második kerületben is állít 
jelöltet.

Erre a vészhirre egyszerre felolvadt a 
szerelemnek az a csirize, amelylyel a Justh- 
pért a Koisuth-párthoz ragasztva érezte 
magát és az öreg angol kóros lap mai szá­

mában megátkozza Varga Lajost. Tegnap­
előtt még a „szerétéit testvér“ volt, ma a 
„csalárd pártütő* - amiért fel mert 
lépni.

Eszünkbe jut az a nő, aki üzleti alapra 
fektetett szerelemérzéssel borul a férfi nya­
kába és miközben az erei m is szavakat súg a 
fülébe, ki akarja lopni zsebéből az arany­
órát. _ Varga Lajos azonban erősen zse­
bére szorította a kezét és az aranyórát nem 
sikerült kilopni belőle.

i angol lap, szünetet tartva kissé a 
AZ Justh-féle holdbéli bank s egyéb 
holdbéli nemzeti jók felé való üdv-üvöltö­
zésben, újaiban a Vargáék kertjük alatt 
bodriskodik, szörnyen és szorgalmasan ugat­
ván. A Justhék vágott fülü angol fox-ter- 
rierje azért morog és csahol Vargáőkra, 
mert a második és az első kerületben, a 
Justh-jelöltek ellen állítanak Kossuth-párti 
ellenjelöltet, míg a harmadikban, tudva 
Láng Lajos biztos győzelmét, elállnak a je­
löléstől. Ez kérem nem becsületes kutyaszin- 
házl horkan fel a fog ficsorgat 5 vágottfüiü. 
Kérem, ott is jelölni kell, ahol biztos a bu­
kás — hangzik ki a mérges sorok közül. 
A Justh-pórázon s ba »kos csonton tartott 
hold-tenoristátói valóban megható erővel 
böfög fel a méla angol spleen. Fájdalmasan 
érződik ki ugyanis a dühös fogcsattogtatás- 
sal kezdett cikkecske későbbi sorai közül 
az ősi fox-terrier szimat, hogy bizony ebül 
állunk mi Justh-nyel velők a debreczeni ke­
rületekben, de ezért nem teszünk úgy, mint 
Vargáék, mi minden kerületben állítunk je­
löltet, ha bukunk, az sem baj, hiszen — eb­
csont beforr.

A repülőverseny előtt,
—- Budapesti levél. —

Ha a Halley-üstökös csóvája nem mér­
gezi meg a világot — és hogy ezt nem 
teszi, arra mérget lehet venni — akkor már 
semmi sem áll útjában a budapesti repülő- 
versenyeknek. Már épül az uj város künn a 
rákosi mezőn, ahol eleink egykoron lóháton

— Maga, úgy látszik, lelkes híve az 
aviatikának — szólt a fizető vendég.

— Miért kérem ? — álmélkodott a fő­
pincér. . ,,

— Mert amit maga csinál, az nem is
monoplán, sőt nem :s biplán, hanem —- 
triplán — szólt a háromszoros árakra cé­
lozva. . , .

Ugyancsak káféházi történet, ami azt 
biionyitja, hogy a közeledő repü.őverseny

SÄ'PtÄi »»■ st;
n repülés tudománya annyira fog fejlődni, 
hogy a jövendő generáció nem lóháton, 
hanem repülőgépen tarthatna olt ország­
gyűlést.

Most azonban még az országgyűlésnél 
is nevezetesebb eseményre készülnek azon a 
szép síkságon, a főváros határában. Ácsolják 
a hangárokat, hogy befogadhassák az ide 
Ígérkezett harminc-negyven aviatikus min-

tuli-ultimő'

egy ur, akinek réms égésén rósz kibice van, 
megszólal:

— Bemondom a kasszát a 
val és Paulh&nnal.

— Micsoda uj figura ez a Paulhan ? 
kíváncsiskodott a kellemetlen kibio.

— Az, hogy ha ezt a pártit is elvesz 
tem, maga ‘repülni fog !

I Budapesten nagyon megváltozott az
dWilef.it» aeropl65j.it é» építik m4r'"a'■utca képe* a minap, “S' 
kilométerekre elhúzódó tribünöket, amelyek- uniformist kaptak. LeglÖltu ]
'»1 ?. 265 ‘ÄÄ rÄ ’hÄtM» ^ez* végre
vözölni a levegő hőseit. Rövid az idő, hiszen 
június 5 én már megkezdődnek a versenyek, 
azért éjjel-nappal folyik olt a munka.

Nyilvános helyeken, a kávéházi aszta­
lok mellett, vagy vendéglőkben a sörös kan­
csó val szemben egyébről sem folyik szó, 
mint a repülő-métingről, mert nálunk most 
mindenki aeroplán-szakértő. A pincér éppen 
úgy, mint a vendég. Egy éjjeli mulatóhelyen 
történt a következő kis eset. A főpincér egy 
pezsgőző társaságnak ugyancsak borsos szám 
lát nyújtott át. _______

tudta megérteni, hogy miről jó ez, végre 
azonban kiderült a haszna. Nem tudjuk 
igaz-e, vagy sem, de Boda Dezső dr. fő 
kapitány állítólag a következő tartalmú le 
velet kapta a repülőversenyt rendező Ma­
gyar Aero Klub tói:

Igen tisztelt Főkapitány ur I 
Fogadja jegyzőkönyvi köszönetünket, 

amiért kétezerkilencszázhetvenkét villám­
hárítót állított föl a fővárosban. Egy kiváló 
fizikusunknak ugyanis ez a véleménye, hogy 
a rendőrsisakok hegyes vége a legkitűnőbb

villámhárító. Már pedig, ahol a villámhárító 
egész erdeje mered az égnek, onnan a 
vatarfelhök ész nélkül menekülnek. On 
tehát biztosítja a repülő-métingre a jó idő; 
a ezért hálásak lehetünk a rend legfőbb 
őrének. Fogadja stb....

Évszázados tradíció oszlopai fognak osz- 
szeom'ani nemsokára. Eddigelé u%y&n}* 8 
statisztika tanúsága szerint a legtöbb vidéki 
látogatója Szent István napkor volt a fővá­
rosnak, az időn azonban másként lesz. “ert 
lizonyosra vehető, hogy junius ötödiken, a 
mikor megkezdődik a repülő verseny, meg­
mozdul az ország Kárpátoktól az Adriáig és 
Dévénytől Orsováig, s olyan népvándorlás 
indul a fővárosba, amelyhez fogható meg 
nem volt. Mert a jó vidéken repülő embert 
eddig csak a korcsmákban láttak a csapos 
jóvoltából, de a valóságban még nem. Ennek 
megtekintése érdemes arra, hogy a naptár­
ban piros betűvel jelöljék meg junius ötö­
dikét ős a következő tizenegy napot 03 ®z 
ünnepnapokat fölhasználják a fővárosba rán-
dUláSAz aviatikában a legnépszerűbb név 
most a Paulhan neve. Fogadni mernénk, 
hogyha már most meglenne az általános e 
titkos és hi a vakmerő aviatikus nem lenn 
francia, hanem magyar — még a Beháros 
ban is megválasztanák képviselőnek a m 
Dísztereinek ellen. Apropos, képviseiőyálasz 
tás 1 Az ideje beleesik a repül 6-métm^ 
Ez nem bej, mert hála a sok Íe^lt,nek’ti 
fuvarköltségből talán futja a budapest 
útra is.

Kovács Gyula és Társ
OriíiKi vÄlaa*teli. -
Vászon és Batiszt CostttinSk, Csipke, Tüll és Batiszt B!ou 
gyulák és gye- mek-ruhák5. n — ® legolcsóbb s-ä a

nő! divattermel
S1BBBC1BM, Főtér 55. 

(Hungária kávéház mellett

^1« köpenyegek,
’i, Női felöltök, pon*

H írak melSett«
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Uj színház Debreczenben.
Részvénytársasági alapon

tSbb millió alaptőkével
Egy Debreczen szellemi életére, kul­

turális nívójára nézve rendkívül nagy- 
fontosságú esemény bekövetkezésének 
örvendetes hírét kapjuk. Biztos forrásból 
eredő értesülésünk szerint Debreczenben 
már a közel jövőben uj színház épül. 
Nem csak uj színházi épület emeléséről, 
hanem egy második színház létesítésről 
szól ez az értesülés. A második színház 
alapításának ez a terve mindennél éke 
sebben beszél Debreczen nagyvárosi éle­
tének hatalmas nekilendüléséről. Elérke­
zett végre az idő, mikor Debreczen előkelő 
tátsadalmának a lelkében elodázhatatlan 
szükségességek kényszerítő és elöreirányitó 
erejével jelentkezik a vágy egy igazán 
nagyszabású, elsőrangú és a város büsz­
keségére váló kultúrintézmény, egy nagy­
városi színvonalú színház emelése után. 
Itt az a szerencsés és régenvárt stá­
dium, melyben e város lakossága, kinőve 
a kulturélet szakadozó, vidékies szabású 
gyermekcipőiből, bátor és férfias lépések­
kel közelit egy szép és nagyjelentőségű, 
nagyvárosi kulturcselekedet felé s 
demonstrálni készül, hogy egy-egy kufár- 
kcdó, lelkiismeretlen, nyakába sózott 
szinigazgatőcska többé nem vezetheti 
kénye-kedve szerint a maga konkuren­
cia nélkül való s igy szinvonalatlan igaz 
gatásának a járszalagán, hanem csak 
igazán kiváló, európai nívójú intézmény 
nyerheti meg a tetszését s pártolását.

Az az uj színház, melynek tervéről 
hirt adunk, valóban elsőrangú lesz, nem­
csak Debreczennek, hanem az egész or­
szágnak egyik legelőkelőbb, legbecsesebb 
közintézménye. Az uj színház részvény- 
társasáyi alapon fog létesülni. Előkelő 
debreceni pénzemberek, akik a város 
törvényhatósági életében, valamint Deb­
reczen társadalmi mozgalmaiban egy­
aránt kiváló szerepet játszanak, vetették 
fel s igyekeznek megvalósítani ennek a 
részvénytárstsági alapon való szinház- 
létesitésnek az eszméjét. Ezek a férfiak, 
felismerve azt a nehéz helyzetet, melybe 
a város közönsége került akkor, mikor a 
színház áta’akitásának a szükségessége 
bekövetkezett s jól megfontolva azt, hogy 
ez az átalakítás horribilis összegbe, leg­
alább egy millió koronába kerülne, eset­
leges uj városi színház építése pedig 
több millióval is megterhelné a város 
közönségét, — arra a gondolatra jutot­
tak, hogy Debreczen lakosságának vállá­
ról ezt az óriási te hét, mely a város 
vagyoni viszonyainak az egyensúlyát va 
lósággal veszélyeztetné, a pótadót nagi 
mértékben felemelné, leveszik s rész 
vénytársaságot szerveznek, hogy igy &

polgárság szükségtelen költségek elé való 
állítását megkerülve, mégis kielégítést 
szerezzenek a debreceni intelligencia jo­
gos kulturigényeinek.

Ezek az előkelő debreczeni pénz­
emberek a múlt hét folyamán értekez­
letet tartottak, melyen kialakult az a 
nézet, hogy az uj debreczeni színház­
nak mindenesetre a lehető legnagyobb- 
szabásu intézmények kereteivel kell bír­
nia. A színházat olyannak tervezik, hogy 
kétezer nézőt fogadhasson he. Tetőszerkeze­
tét egy villamos erőre működő appará­
tus segítségével könnyen fel lehet majd 
emelni, úgy, hogy az épületet szellös, 
nyári színháznak is használni lehessen. Az 
óriási méretű földszinti nézőtérre hatal­
mas tánfiásszék-sort terveznek, az eme­
leten nagy erkély lesz s három impozáns 
emeleti páholysor fogja koronázni a fé­
nyes, stílusos nézőteret. A színpad a mo­
dern technika minden vívmányának az 
igénybevételével épül. Forgatható, vas­
szerkezetű alkotás lesz ez a színpad, me- 
yet egyszerre három felvonás díszletével 

lehet lerendezni, úgy, hogy az utóbbi 
időben annyira gyakori félórás felvonás- 
iözök s a színpad tél-tul való, stilusta- 
an összezsufolása többé nem ismétlőd­
hetnek.

Az uj színházat egy félkörben épi- 
jCtt, h írom emeletes palota fogja övezni, 
melyben alul fényes kávéházat, nagy
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A politika eseményei
Minisztertanács.

Budapesti tudósítónk táviratozzs, hogy 
ma délután öt órakor a kormányelnökségi 
palotában Khuea-Héderváry gróf minisz­
terelnök elnöklete alatt minisztertanács volt, 
melyen a kabinet összes tagjai résztvettek. 
Mint a félhivatalos Budapesti Tudósító je­
lenti, a minisztertanácson folyó ügyeket in­
téztek el.
A honvédelmi minisztérium államtitkára.

Megírtuk tegnap, hogy a honvédelmi 
minisztérium államtitkára ivéndai Karátson 
Lajos lesz. Ez a kinevezés, mint _ a hivata­
los lap mai száma jelenti, meg is történt. 
Az erről szóló királyi kézirat igy szól:

Honvédelmi magyar miniszterem elő­
terjesztésére ivándai Karátson Lajos mi­
niszteri tanácsosnak az államtitkári címet 
és jelleget adományozom. Kelt Budapesten, 
1910. május 12 én Ferenoz József s. k., 
Hazai Sámuel s. k.

A közös miniszteri tanácskozás.
A tegnapi közös miniszteri tanácsko­

zásban résztvett közös és osztrák miniszte­
rek ma nagyobbrészt visszautaztak _ Bécsbe. 
Bilinsky lovag osztrák pénzügyminiszter el­
utazása előtt déli 1 órakor kihallgatáson je­
lent meg a királynál; ez audiencia ötnegyed 
óráig tartott. Délután 4 órakor Montecuccoli 
grófot, a közös haditengerészet főparancsno­
kát délután 4 órakor fogadta kihallgatáson 
a király. Schönaich báró közös hadügy­
miniszter ma reggel automobilon visszauta­
zott Bécsbe. Aehrenthal gróf közös külügy­
miniszter néhány napig még Budapestenuieiyjjtu aiui m,njgzter néhány napig meg Budapesten

sörcsarnokot, cukrázdát s egy modem, ,mara(t. holnap délután 2 órakor kihallga- 
rabaré-szerü mulatót nyitnak, az emele- tásra megy a királyhoz és csak szombaton 
en pedig pompás modern lakáshelyisé- reggel utazik vissza az osztrák fővárosba.
eket adnak ki. Lukács László Körmöcbányán.

A színházépitési terv felvetői a jövö Körmöcbánya v' sa e hó 22 éré várja 
héten ujia értekezletet tartanak, melyen Lukács Lás^ló^pénzúg^mmtodejt^ a ^város
a már kiküldött bizottság jelentését hall­
gatják meg a tervekre s a részvénytár­
saság szervezetére vonatkozólag. A rész­
vénytársaság több millió alaptőkével fog 
megalakulni. Két jelentkező tag máris 
két-kétszázezer korona részvényt jegyzett.

Az előkészületekből, a megnyilvánuló 
nagy vállalkozási k dvböl ítélve az uj 
debreczeni színház építése nemsokára 
megindulhat s létesülni fog végre egy 
olyan igazán Debreczenhez méltó, fé­
nyes, nagyarányú kulturintézet, melynek 
méitán járhatnak majd csodájára az 
egész országból.______

A III. kerületi Nemzeti Munkapárt
választási pártirodái

a kővetkező helyeken állíttattak fel:

1. A Kossuth ntcai választók részére :

Frohner-szálloda 25. n. sióba
2. A Varga-utcai választók részére a

Royal szálloda cukrásiterme
ahol felvilágosítással mindennap délután 
5 órától 7 óráig készséggel szolgál a párt 

vezetősége.

lépviselőjeiöltjét. A miniszter a déli gyors­
vonattal érkezik, mindjárt ki is rándul a 
városhoz tartozó két községbe, Jánoshegyié 
és Kunosvágásrr, ahol p-ogrambeszédet 
mond. Hét'őn, e hó 23-án délelőtt 9 órakor 
tisztelegnek nála az állami tisztviselők és 
még a délelőtt folyamán mondja el program- 
beszédét a Szarvas-szálloda dísztermében. 
Délben banket lesz Lukács tiszteletére.

Kossuth Justh-párti ellenjelöltle.
a függetlenségi és 48-as párt végre­

hajtó-bizottsága pénteken Justh Gyula el­
nöklése alatt ülést tart, amelyen főleg a vá- 
asztási ügyekkel fognak foglalkozni. Ezen 

az ülésen megállapodnak a jelölt szentélyé­
ben is, akit Czegléden Kossuth Ferenc el­
len léptet fel a pari. Az intéző-bizottság 
u'janis Kossuth Ferenc ellen okvetlen el­
lenjelöltet akar állítani. Hír szerint Ba/ía 
Aladár veszi fel a harcot Kossuth Ferenccel 
szemben.

Justhék és a néppárt csatája.
A nagykanizsai kerületben a néppárti 

Zichy Aladár gróf és a Justh-párti Bosnyak 
Gó a választói között napirenden vannak a 
vóras verekedések. A napokban a néppártiak 
megrohanták Bakó Gyula Justh-párti kortes 
kastélyát és mindent összetörtek, Bakőékat 
pedig megverték. Tegnap Nemesradó köz­
ségben, melyen Zichy 60 szekéren átutazó 
kíséretével átvonult, a Bosnyák-pártl válasz-

Lsavoy
„udapest, t;

A Nemzeti Smnaz Elsőrangú étterem*közvetlen közelében. H ____________________

Az előkelő hölgyközönség

divat-szalonja
Wanger Sándor
Bathyányi-utca I- sa. alatt.

Eredeti párisi modellek 
után a legelegánsabb costDm&k 
és Toileltek készülnek.
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ünnepe,
tők tojásokkal és kövekkel megdotálták Ä máSOlÜk kCFÜlet 
Zichyt és kíséretét. Seentpétervár községben | eee”__ 
a Boanyák-pártiak törött pódiumot á litcttak 
föl, amelyről Zichy Aladár gróf, amikor be­
szélni kezdett, lebukott. Zichy választói s?iäwä«äi«
midőn Nemesradón átvonultak, olyan lármát lpapp Jössel *88X101 — BlOEMime 
csaptak, hegy a közá égbeliek félreverték a g csütörtöki pártvSCSOrÁrs.
harangokat. A Z oby-pártiak erre leugrottak világítók a nemzeti munkapárt 
a szekerektől, szétszedtek egy kerítést (s a mellett,
lécekkel, meg vas villákkal nekirontottak a
Bosnyúk pártiaknak. A csatában egy ember Az a i8ikes készülődés, melylyel

kiverték a néppártiakat. munkapártja a választás napja e é inüu ,
Politika éa atvalisáa. napról napra impozánsabb méreteket ól.

A Temesvárer Zeitung* ban Kövér Lv Ma már megjelentek a választópolgárok
iS ÄMXÄÄ Ä

TIÄUto,: SS fSLSJ5' “

Sasrss-b.m«o»a..
tűnt onnan. Juäth a intézősége még napokig igénybe lesz véve
legjobban a^vojteki fogadtatással volt meg- azzal, hogy a zászlót kérő polgárság ki-
elégedve. Ha ez igy van, akkor 0 ákován vánságának eleget tegyen.
és Deltán nagyon furcsán fogadhatták. Be- Az általános lelkesedés az il usztris

sett°naít Wttm*megreimlo« a°8aulomobllja hogy a holnap, caütMökín, Papp Jtaact 
s kocsin mentem eléje, mert sajnáltam vo’na Mr_ tiszteletére rendezendő társasvacso- 
ha beszédjét, melylyel oly sokat hasmáit tára olyan tömegesen történnek a jelent - 
az én pártomnak, a nemzeti n™11*8?"1,11*8, ’ kezések hogy igazán nagy gondot fog‘Ja’ SlffÜSÄ riUÄ “nak a ^díszes, Pap? lse, mej-

jegyezte, hogy szabadságrontó embzrekmk lett tüntető tömegnek márcsak az ei­
nem nyújt kezet, de velem, mint távoli re- helyezése is. A banketre, mely csütörtö­
könné, kivételt tesz. Ki kell jelentenem, es^e ßi ng0ic órakor veszi kezdetét a 
hogy én viszont nem mint politikus ™"*™\Bika.saálló dísztermében, Debreczen köz- 
Kfti; StS.S «- úgyszólván minden ki,linó- 
szorítás alól. sége, a kerület választópolgárságának szine-

~ java bej elhitette részvétét. Előre látható
Firczik niisnök Dohrßczßlußn. ho^ezen az estén mindrlHiAI&A HU6HUA WUUI uufcUPHwii I azok> akikröl csak e város elitjének a

precizirozásánál szó lehet, a maguk 
megjelenésével fényes keretet fognak

1910. május 19.

a nemzeti munkapártnak s hogy a második 
kerületben Papp József dr. jelöltségét tá­
mogatja a szavazatával. Ezek a nyilatko­
zat-formulák a választók megerősítő név­
aláírásával ellátva, örvendetesen nagy 
számmal érkeznek be a pártirodába s 
ezzel is bizonyságát szolgáltatják annak, 
hogy milyen biztos győzelmi kilátásai 
vannak a nemzeti munkapártnak Papp 
József nevével a második kerületben.

A Bőr. hath, egyház ünnepe. megjeienesevei icuyvo—v.
Nagy ünnepség közepette fogja vasár- adni a Papp József bensőséges, lelkes 

nap fölszentelni a debreczeni görög kaiholi- iinneD,ésének a vacsorára szóló részvé-
?=«hn%krDyjS7,LÍ ffiS teli jegyek a Bika cubászte,miben levő 
Gyula munkácsi püspök, aki jöveteléről a pártirodában s a pártvezetöség tagjainál 
kővetkező levélben ertesitetta Domahidy még korlátolt számban kaphatók ; a je- 
Elemér főispánt: gyek árát 2 koronában állapították meg

Móltóságos főispán ur 1 a lakoma rendezői.
Debreczeni egyházközségem uj íem- a lakomára jelentkező publikum 

ploma Méltóságodnak hathatós támogatásé- kgrghen nagy kíváncsisággal tekintenek
val és Debreczen sz. kir. városnak há ára hanketen várható politikai nyilatkoza- 
kötelező bőkezű adományai segítségével fel- , , ,épülvén, annak folyó évi május 22-áre ki- tok elé, melyek közül a közérdeklődést 
tűzött felszentelését személyesen óhajtom természetesen a Papp József dr. várható 
eszközölni és ezen célból folyó hó 21-én tósztja foglalja le magának. Akik ismerik 
délután fél 4 órakor a Méltóságod bölci p József dr. országosan tisztelt és 
vezetésére bízott vármegye, illetve szaMd I nagyrabcc3Ült kvalitását, joggal várják,

ir& ^Amidőn erről6 Méltóságodat teljes tisz- hogy ez a lakoma keretében történő fel 
telettel értesíteni van szerencsém, faihaszná szőlalása az illusztris jelöltnek azokhoz 
lom az alkalmat, hogy addig is, mig ezt a nagyjelentőségű politikai nyilatkoza- 
személyesen tehetem, — ottani hitközségem tokklOZ fog méltóképen sorakozni, me- 
hathatós támogatásáért hálás köszöntemet az egész orgzág közönsége az
nyl V Fogadja Méltóságod kiváló tiszteletem igazi politikai tekintélyeknek kizáró tisz- 
őszinte nyilvánítását, melylyel vagyok telettel és figyelemmel fogad s amiröket

Ungvári, 1910. május hó 14-én a papp József dr. ajkáról már ismétel-
alázatos szolgája Uen alkalma volt hallani Debreczen má

Simonffy Imre emléktárgyai.
A városi muzeum uj ereklyét.
A városi muzeum ereklyegyüjteménye 

nagyértékü s kedves emlékű tárgyakkal gya­
rapodott a mai napon. Ózv. Simonffy Bő- 
iáné szül. Bay Ilona úrasszony, nem régen 
tett Ígéretéhez képest a múzeumnak ajándé­
kozta néhai Simonffy Imrének, Debreczen 
nagyérdemű polgármesterének azon emlék­
tárgyait, amelyeket a megboldogult félszá 
zadnál hosszabb időre terjedő közpályáján 
szerzett érdemei elismeréséül tisztelőitől, kü­
lönösebben pedig e város közönségétől és 
tisztikarától kapott.

A muzeum igazgatója ezúttal a követ­
kező becses tárgyakat vette át, amelyeket 
rövid idő múlva több más muzeális értékű 
tárgy fog követni: 1. Bárok Ízlésű nsgy 
ezüst tintatartót, rajta ohariatidekkel, pálma­
ágat tartó eéniusszal s a város vésett címe­
rével. Ezt Debreczen város közönsége aján­
dékozta volt Simonffy Imrének 1895-ben, 20 
éves polgármestersége és félszázados köz- 
síolgálata emlékére. 2. Fedeles, széles talpú, 
bárok Ízlésű, belől aranyozott nagy ezüst- 
billikomot, fedelén szárnyas géniuszszal. 
— Ezüst kartuson belevésve, hogy azt 
az 6 közreműködésével létesült debreczen— 
hajdúnánási, debreczen—füzesabanyi, ohat 
polgári, debreczen—derecske—létai helyiér­
dekű, debreczeni helyi- és iparvasutak aján­
dékozták ugyancsak 20 éves polgármester­
sége alkalmából. 3. Barokizlésü aranyozott 
kettős gyümölcstartót, Victóriával és Charia- 
tidekkel, Debreczen és a Simonffy-család 
emaillirozott címerével, ugyanazon vasúttár­
saságok ajándéka. 4. Nagy ezüst babérko­
szorút, a városi Írnokok emléktárgya 25 éves 
polgármestersége alkalmából, a leveleken 
egy-egy Írnok nevével. 5. Ugyanezen alka 
lomból készült igen diezts albumát a város 
tisztviselői karának. Dávidházy Kálmán 
iparművészeti remeke, vésett bőrmunka Deb- 
reezen címerével. Benne 145 fényképen a 
város akkori egész t isit viselői kara 6. Igen 
vaskos és igen szép album, fedelén a város 
és a Simonffyak bronz címere, vésett ezüst 
díszítéssel, préselt bőrmunka. Elől üdvözlő 
irat 25 éves polgármesteri jubileuma alkal­
mából „tisztviselőitől ős híveitől.“ Ezután 
ötezer debreczeni lakos aláírása. 7. Debre­
czen sz. kir. város díszpolgári oklevelét 
1903-ból. 8. Fiume város díszpolgári okleve­
lét 1893-ból. Amaz magyar Ízlésű berakott 
bőrmunka s mindkettőn a Simonffy címer.

Özv. Simonffy Bélánő úrasszony ezen 
nagy értéket képviselő ajándéktárgyaknak 
kegyeletes elhelyezésével alapszabályszerict 
a városi muzeum alapitó tagja lett. Magá­
nosok között 6 a második, aki e kitüntető 
címre magát érdemesítette.

Firczák Gyula, 
munkácsi püspök.

sodik kerületi pplgárságának.
A választó közönségnek a Papp

A püspök fogadásán Debreczen város József dr. zászlaja alá való tömörülését 
tanácsa is képviseltetni fogja magát. egy más körülmény is fölemelő módon

Firczák püspök Kovács József polgár- dokumentálja. A pártvezetöség a választó 
mesterhez is levelet intézett, amelyben be- dmére nyilatkoZatokat küldött, melyek-'“■itat“ mei |ben a välaszt6polear kijelenti, hogy tagja

II. kerületi Nemzeti Munkapárt 
választási pártlrodála a Bika szál­
loda cukrásztermében van. Fel­
világosítással naponkint délután 5 
órától 7 óráig készséggel szolgál a 
párt vezetősége.

toezetéki, központifötési és Benőid giziilégitösi H[QR BNflQR mÜSZOM OSZÍÓIVQ 
telepeket legtökéletesebben és legolcsóbb kim- ,,UMU "l,uim
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Egy évi jótállás, dij 
mentes felügyelet.

ICI6U6I161 iBUiuniuoiiiaiiiiiitiii mi eiiuuiuuuuM ■■■■• _ . . Főszsrelő •
télben mérnöhi felügyelet mellett hÉszit: DEBRECZEN, Piacz-utcza 77. Telefon ItlíS. okenim* Antal.
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— A maszlag-párt hivatalos közleményei. —

(Akitől az Uristenten maga is meg­
ijedt) Ki volna más, miüt Körösi Kálmán, 
a maszlagpárt nagy jelöltje. Kimen; vasát - 
nap a kertekbe szónokolni. Az ég de. ültén 
mosolygott, mig meg nem látta K rösi ur, 
no de Körösi ur kocsiját kocogni ki a ker­
tok fele. Akkor megrázkódott, felsőit őrs le­
vonta homlokán s elkezdő,t kínjában és ha­
ragjában dörögni, mert tudta, hogy Körösi 
ur beszélni fog s el akarta ijeszteni.

Azonban könnyebb a Strombolő tű fi­
ókádét egy tányói-rátevőssa! elnémítani, mi üt 
Körösi Kálmánt, ha beszólni akar. Elkezdett 
beszélni. Erre az ég iszonyú záport öntött 
alá, finnen dörögvén :

— No hát ki győzi tovább vízzel ? 1
Körösi szégyenkezve h így ti abban be­

szédét s osa: mikor már hazaért, mormolű- 
dott a pártfőnökének imigy :

— Azért mégis sajnálom, hogy ver 
senyt nem beszéltem. Mert egy fér ályórás 
beszédben több vizet tudok produkálni, mint 
az Úristen egy kétórás felhőszakadásban. 
(Aki mindig makkal álmodik.) A Körösit 
agyontámogató szuny o dndu’atu kis féihiva 
talosnak van va ami éhenkórásza, aki min­
dig éhes lehet, meri mindig ebldat, vei dég 
löt, kocsmát, pörköltet h más tfólét emleget 
és szinte lá'szik, amint a sorok között erek 
úgy csurog a nyála a kívánatos korholmá- 
nyok után.

A Láng Lajos-pírt eljárói megszánták 
e fiút s elhatározták, hogy legközelebb hiva­
talosan megetetik. Minthogy azonban amúgy 
is Kajneszes és álmodozó bort nem adnsk 
neki, hanem egy Körösi féle beszédet kall 
rá meginnia. Ha ettől se kap víziszonyt) 
akkor alkalmazhatja a város a vízvezetéki 
kutainál.

Spázó és a hölgyek.
A Kragujevics ügy tőtárgyalása.
A budapesti esküdtszék tegnap este 

nyolc óráig tárgyalta Kragujevics Spázó 
bűnügyé-. Ajíopási ügyekkel telje ran végeztek, 
sőt nagyjában végeztek a bfc i és bori iái 
esetekkel is.

Kragujevics őszintén ás töredelmesen 
beismerte a terhére rótt lopásokat- Ámde tel­
jes energiával tiltakozott mindakét gyilkos­
sági vád ellen. A tagnap délutáni zárt tár­
gyalás, hir szerint, rendkívül érdekes volt. 
Szerepelt benne egy aktiv katonatiszt is mint 
tanú, akit azonban vallomására nem esket­
tek meg. A katonatiszt ugyanis amellett kar­
doskodott, hogy Kragujevics nem volt poda- 
raszta, ezt pedig a bíróság sehogysem akarta 
elhinni. Da nem is hihette el, mert ez be­
bizonyított tény.

Ma délelőtt mér a tanukra került a sor. 
A tárgyalás elég gyora tempóban halad 
előre, úgy hogy holnap délre talán már meg 
lesz az ítélet. Talán 1 A berlini tanuk kózüi 
ugyanis /még nem jelent mag egy som, de 
holnapra valószínűleg megérkeznek s akkor 
holnap kihallgatják Eket. Az ítéletet való­
színűleg már pénteken meghozzák. Az es­
küdlek verdiktjét nyílt ülésen hirdetik ki is 
vádlott előtt.

A mai tárgyalás megkezdése előtt nagy 
osoport úrasszony gyűlt egybe a törvény­
szék folyosóján és türelmetlenül követelték, 
ho,y l ociássák bo őket a tárgyalási te 
remb?. Ezt a követelésüket azonban nem 
teljesítették, di a hölgyek m'ndmáron látni 
óhajtották a férfiak kitartottját: együttma- 
ri dtak a folyosón ős úgy várták be a tár­
gya'ás végét, hogy lássák, amikor a férfi- 
eaték hősét ce Iájába vezetik.

Baleset egy építkezésnél
Egy munkás szerencsétlensége.
Az Alföldi Takarékpénztár Piac utcai 

építkezésénél rémes baltset történt mi dél­
után. A falak lebontásánál alkalmazott mun­
kások egyike lezuhant u magas tűzfal ge­
rincűről s oly súlyos sírüléseket szenvedett, 
melyek könnyen vonhatnak maguk után ha­
lált okozó komplikációkat.

Ma délután hat órakor, épen mikor a 
munka abbanhagyását tnda.ó caengetyü- 
jé’et megadták, Ko:ák Ferenc, egyike az 
építkezésnél alkilmazott napszámosoknak, 
egy másik napszámoatársával egy hata'mes 
gerendát vitt végig az Alföldi Takarékpénz­
tár még rórzben lebontatlanul álló tűzfalá­
nak a gerincén. A Kozák Ferenccel együtt 
dolgozó napszámos a csengetyüjel hallatára 
az ál ásra dobta a gerendát. A hata’mas 
Ldarab oly erős lendü eltel zuhant le, hogy 
a gerenda másik végét tartó Kozák egyen­
súlyát vesztette s a magas tűzfalról fejjel 
előre, lebukott az utca kövezetére.

Kozák a fejét ért erőd ütés következ­
tében elveszítette eszméletét. Koponyarept- 
déat szenvedett s bal vállperece eltört, 
gyorsan előtelefonált mentők több sebből 
vérző fejét kötésekkel látták el s beszállí­
tották a súlyosan sérült napszámost a kór­
házba.

Mikor Kozák Ferenc magához tért, 
Orosz László rendőrfogalmazó kihallgatta. 
Vallomása alapján megidézték a rendőr­
ségre a Kozákkal együtt dolgozó napszá­
most, »kit szintén Oro?z László hallga­
tott ki. »

Kozák sérülései su yosa>, de abban az 
esetben, ha komplikációk nem következnek 
be, a szereneiétlenül járt napszámost meg 
lehet menteni az életnek._______________

A szolnoki földcsuszamlás.
A máv. igazgatóság tájékoztatóié.

A szolnoki Tisza-hid közelében történt 
földem izamlás oly nagyméretű, hogy a pálya­
test emiatt jóidőre nem használaté szállí­
tási éd közlekedési célokra. Ä vonatok m#g 
mindig késéssel érkeznek Debrtczenbe és a 
forgalmi akadályokat csak néhány nap múlva 
sikerül majd megszüntetni.

Az államvasutak igazgatósága az aláb­
biakat közli a közönség tájékoztatására:

A Szolnok és Szajol között beállott töl- 
táscmszamlás folytán a Nagyváradon túl, 
Kolozsvár és Békéscsaba felé, a Püspök­
ladányon túl Debreczen felé és a Békés- 
földváron tut Békásomba felé, vagy viszont 
szállítandó és rendes körülmények között 
S olnokon át irányítandó koosirakományu U 
bőráruknak romlandó áruk éa élők kivételé 
v 1 ez utóbbi útirányon át szállításra való 
fölvételét e hó 18 tói kezdve további intéz­

kedésig beszüntették. E naptól kezdve ily 
árut ezekben a viszonylatokban csak a 
következő t egédutirányjn át vehetők fel 
továbbítás végett: 1. Nagyváradon túl Ko- 
ozsvár és Püspökladányon túl Debreczen 

leié, vagy viszont átállítandó árak Hatva 
nor, Kákápolnán, Kunhegyesen, Kisújszál­
láson át: 2. a Békéslőldváron tűi Békés­
csaba felé, vagy viszont szállítandó áruk 
Cegléd, Szegeden át. Ily szállítmányok u<án 
a Szo’nokon át fennálló fuvardijak szedet­
nek. A töhóscsus amiás miatt Szolnok és 
Szajol között az összes forgalom előrelát­
hatóan 12 napig szünetel. A személy, pod 
gyász- ős postaforgalmat á'szállítással, il- 
atve á.hordással tartják fenn Útban lévő 

áruk feltartandók és * feladók rendelkezé­
sére boosátandók.

A máv. debreczeni üzletvezetősóge
közli:

Nagymérvű esőzés folytán a szolnok- 
szajoli vonalon mindkét vágányon beálló t 
töltóscsuszamlás miatt ezen vonalrészen át 
irányult kocsipostai, gyorsára, élő éa teher - 
áru forgalom további intézkedésig előrelát­
hatólag 12 napra beszüntettetett. Személy, 
levélpos’a ős podgyász forgalom átszállítás­
sal tartat k fenn.

HÍREK
— A király díszszemléje. Budapesti 

tudósítónk táviratozza, hogy ma délelőtt tar­
totta meg a király a helyőrségi csapatok fe­
lölt a díszszemlét, a Vérmezőn, Kora reggel 
kivonult már az egész helyőrség legénysége 
a hatalmas tőrre. Itt rendben főiállottak a 
gyalogság, lovasság lü őrség, a Ludovika 
Akadémia növendékei és egyéb csapatok. Ki 
lene ó akor jelezték, hogy a király kocsija 
ein dúlt a Várból és csakhamar megjelet- t 
nyitott udvari bintón a király hadsegéde tár­
saságában. Külön udvari kocsikon jöttek 
Józsei főherceg és az itt é/ő főhercegnők.
Ő felsége ezután végigment a tisztelgő se­
rok előtt s kifejezte megelégedését a csapa­
tok kinézése ős magatartása felett Majd a 
diszfelvonul ás következet", amelyről a király 
nagy elismeréssel nyilatkozott. Tiz óra volt 
már, amikor ő felsége felhajtatott a Várba, 
a csapatok pedig hanges zeneszó mellett be­
vonultak laktanyáikba.

— A második Kossuth szoborpályá­
zat. A Póterfia utcai tornacsarnokban érde­
kes muika folyik tegnap óta. A Kossu'.h- 
szobor pályázaton ré zt vevő szobrászművé­
szek áliitgatják föl pályamüveiket. A pályá­
zaton szereplő nyolc művész, Róna József, 
Somogyi Sándor, Margó Ede, Pásztor János, 
Tóth István, Istók János, Kallós Ede és Fü­
redi Riohird Debreczenben időznek, hogy 
szobraik elhelyezéséről személyesen gondos­
kodjanak. Kovács József polgármester a bí­
ráló bizottságot e hó 24 te hívta össze. A 
szobrokat a közönségnek valószínűleg vasár­
naptól kezdve mutatják be egy koronás be­
lépő dijak mellett.

— A trónörökös az angol király 
temetésén. Linzbtl táviratozzék, hogy Pe­
ren ez Ferdinánd trónörökös ma reggel a 
keleti expressz-vonattal utazott el Londonba, 
hogy őfelsége képviseletében résztvegyen az 
angol király temetésén. A trónörökös kísére­
tében Festeticb Taszilo gróf, Kinsky Ká­
roly herceg és m g több főur utazott a te­
metésre.

— Oláh Károly arcképének lelep­
lezése. Kegyeletei ünnepélyt ül holnap dél­
után a városi muzeum, amely Oláh Károly- 
nak, az elhunyt kulíurtanáosnoknak arcképét 
leplezi le. Az emlékbesződet K. Tóth Mihály 
dr. kulturtanáosuok fogja mondani. Az ün-

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, FÉUIERSTEIH
Női blousckat legszebben tisztit mosd intézete Fiacz utcza 63.
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nepély, melyen a megboldogult családjain kí­
vül a város és minden kultúrintézmény kép­
viselve lesz, délután 5 órakor veszi kez-
detét_ falUéres halálhír«*. Fámból 
táviratozzék: Pünkösd vasárnap Páriá­
ban az a hir terjedt el, hogy FalUéres 
elnököt szélhüdes érte és hogy az elnök 
meghalt. A hir persze nem felelt meg a 
valóságnak, de egy szikrányi alapja mégis 
csak volt. Az elnököt nem érte ugyan 
szélhüdés, de vasárnap délelőtt reggeli- 
zés közben szédülési roham fogta e > 
mely néhány percre teljesen megfosztotta 
eszméletétől. Az elnök környezete na­
gyon megijedt, de az elnök megfee 
ápolás után magához tőrt és most jól 
érzi magát.

— A Csokonal-MÖP a Mlkszath- 
lakomán. A pünköet hétfőjén tartóit orszá­
gos Mikszáth-ünnepnek méltó folytatása volt 
az a fényes lakoma, amelyet a hpátvtom 
kaszinó kedden este rendezett Mlks™'h 
Kálmán tiszteletére. Ha az országos ünne­
pen nagy Írók és költők, Beöthy, Berzeviozy 
Kozma magasztalták Mikszáthot, e lakomán 
a politika jelesei, a közélet főszerepl 
vözöltók Mikszáthot. Br. Bánffy Dass«i volt 
miniszterelnökön ős Hazai Samu honvédelmi 
miniszteren kívül gróf Apponyi Albert mél­
tatta ragyogó őkesszólással Mikszáthot, mint 
aki a magyar névnek és a magyar nemzeti 
egységnek több szolgálatot tett, mint sok- 
sok államférfim A lakomára az irodalmi 
társaságok is hivatalosak voltak, ezek kö­
zött a Csokonai-kör is, ameiyet Szávay 
Gyula és Kardos Albert képviseltek.

— A debreczenl villamos vasút. Mint 
Ismeretes, a debreczeni villamos vasút ügyé­
ben az engedményezési tárgyalásokat tegnap 
tartották meg a kereskedelmi minisztérium­
ban. A tárgyaláson a város részéről Veesey 
Imre főjegyző, Magoss György dr. főügyész 
és Aczől Géza főmérnök voltak jelen. A tár­
saság eredetileg 8 millió 600 ezer koronára 
kontemplálta a költségvetést. Ezt az össze­
get 2 millió 900 ezer koronára ütötték le. A 
minisztérium a társaságot felhívta, hogy a 
terveket mielőbb nyújtsa be. Az építkezés­
nek a tervek jóváhagyásától számított 12 
hónap múlva — november, december ős ja­
nuár hónapokat, kivéve — kell megtörténni.

_ Az üstökösön keresetül men­
tünk. Páriából táviratozzák: Moreux 
abbé, a burgeoisi csillagvizsgáló intézet 
igazgatója jelentette, hogy a föld már 
ma reggel keresztülhaladt az üstökös 
csóváján.

Május 20 ától kezdve szabad szemmel 
is láthatjuk az üstököst. És pedig napnyugta 
után nyolc óra 45 perckor a nyugoti égbol­
ton. Május 25-én a Halley-üstökös látható 
napnyugtától kezdve este 11 óráig. A többi 
napokon május 30 ig hasonlóképpen. Május 
30-án a nap nyugati égboltján, napnyugtá­
tól kezdve este 11 óra 30 percig.

— A Mérnök-építész egylet kirán­
dulása a Hortobágy». A következő sorok 
közlésére kértek : A „Magyar Mérnök- és 
Építész Egylet Debreczeni osztálya folyó 
évi junius hó 5-én a Hortobágy pusztára 
kirándulást rendez. A kiránduláson a tagok 
és hozzátartozóik, valamint a miskolezi és 
nagyváradi testvér-egyletek tagjai vesznek 
részt. Az egyesület titkára a jelentkezési 
ivet már köröztette. Félreértések kikerülése 
céljából ez utón is felkérjük az egyesület t. 
tagjait, kikhez esetleg a jelentkezési iv nem 
jutott volna el és a kiránduláson részt kí­
vánnak venni, hogy ezen szándékukat az 
egyesület titkáránál (Burgondia-utca L sz.)

akár Írásban, akár rövid utonjehntsék be. 
Megjegyezzük, miszerint a kirándulás a 
va uti költségeket leszámítva - személyen­
ként 3-4 koronába kerül, mely összegbe az 
ebéd-, kocsi- és borravaló költségek benn 
foglaltatnak. A kirándulást kedvezőtlen idő 
esetén elnapolják.

- Az Arany Bika Mulató igazgató- 
sága az uj műsort ismét fenomenálisán álli- 
toUa össze. Eltekintve Stanhope csodás vil- 
lanios számától, melynek estenként óriási 
sikere van, több elsőrangú attrakciót Iá unk 
az uj münrban. Ilyen például 0k“a 
Varbeth burlesque-jongleurok, La Malmosé, 
a milánói nagy opera prima-ballerinája. 
Ámde hazai művészi erőink is kiváló sikert 
mu'atnak fel. Hunyadi Emii k°™lk“a,f^a 
belle Tussy magáuszámokkal valóságos fúr 
eret idéztek elő.

_^ böszörményt választás. Hajdú­
böszörmény város központi választmánya a 
választást junius hó 1-re irta ki.

— Hangverseny a ,z®“®£ébenV ”■
debreczeni Zenede sa,át helyiségében a kö­
zép és felső osztályú növendékei haladásá­
nak bemutatása végett — május hó 22 én, 
va írcap, nagyobbára romant’kus zeneszer 
zők müveiből összeállított műsorral hang 
versenyt rendez, melyen közreműködnek . 
Húsz Mariska (zengő a), I osonczy Ir™aJs 
Faller Anna (zongora), Kulcsár Gizella (son 
gora), Szántó Magda (hegedű), Kúrián Mar­
git (zongora), Dőrre Ilona (zongora), Mandsl 
írén (ének), Kuk "ár Gizella, Kányássy I.ona, 
Simonovies Rózsi és Györffy Margit (zon­
gora! Heivárak: a 4 első széksorban szá­
mi sott ülőhely ára 50 fillér’a^ökbl ,s°r0Ä" 
ban ülőhely, va'ammt az állóhely ára 20 
fillér Pócztárnyitás 7 órakor. — Kezdete 8 
órakor pontban.

_Dobbanás husi halottal. Can­
ionból (Ohió) táviratozzak : Az American 
Steel And Tuiplette Comp. gyárheiyisé 
geiben robbanás történt, amelynek hutz 
munkásélet esett áldozatul. A gyárban fog 
lalkoztatott 800 munkás közül a többiek 
megsebesültek.

- Debreczeni tanulók nyárt szttn 
Idei telepe. A debreczer1 izraelita iskola­
szék a következő felhívást intézte a szülői 
hoz és a gyámokhoz: A nagy iskolai nyári 
szünet beálltával sok-sok szülő mncsen ab 
ban a kellemes helyzetben, hogy iskolás 
gyermekeit fürdőtelepre, tanyára, szóval. 
nyaralni vigye jó levegőre. Elfoglaltságuk­
nál fogva sok szülő még a Nagyerdőre sem 
viheti ki gyermekét, miért is az kénytelen 
a nasy tikkasztó melegben otthon ülni, zárt 
udvarban tai ózkodni vagy felügyelet nél­
kül bolyongani a Nagyerdőben. Ez a Kö­
rülmény arra indította az iskolaszéket, hogy 
a tavaly is olyan jónak és célszerűnek b - 
zonyult iskolás gyermekek njan szünidei 
telepét az idén még szélesebb alapra fok 
tetve, megvalósítsa és a szülőknek módot 
nyújtson arra, hogy iskolás gyermekeik az 
egész szünidő alatt tanító és tam.óriö fe,- 
ügyelete mellett a Nagyerdőben tölthessék 
az egész napot. Felkérjük és fAhívjuk en­
nélfogva a t. c. szülőket és gyámokat, szí­
veskedjenek jelen felhívási Ívre följegyezni 
abbéli szándékukat, hogy óhajtják-e iskolás 
gyermekeiket tanítói felügyelet meilett julius 
és augusztus hónapokban naponta délelőtt 
9-12 ig és délután 3—7-ig a kisvasuton a 
Nagyerdőre küldeni? A hozzájárnád dija 
tanítói felügyeletért a kisvasúti költséggel 
együ't a kőt hónapra 6-tól 14 koronáig ter­
jed. A szegény sorsú, de jó magaviselet« 
gyermekek ir gyen vesznek részt a szünidei 
telepben. Több gyermekekkel bíró szülők 
részére mérsékelt árt szab az iskolaszék 
A bejelentési nyilatkozatot kórjuk minél 
előbb Kutbi Zsigmond igazgatóhoz juttatni 
(Kápolnási-utca, igazgató iroda). A statusquo 
izr. iskolaszék: dr. Popper Mór iskolaszék! 
elnök, Kutbi Zsigmond igazgató.

— TI* éves gyilkos. Prágából táv­
iratozzék, hogy Hobgavioke községben Ur- 
bán József 10 éves fiú meggyilkolta a 11 
éves Prohászka Károlyt. A gyilkos fiút, aki 
bosszúból, tőrrel ölte meg játszótársát, letar-
tózttaták. .......

— Ügyes varrólányok felvétetnek
Halmágyinál. . ,

— Meggyilkolta a lóriét. Aradról 
jelentik: A minap este Farsang György 
aaatvai földbMokos részegen jött haza és 
megverte a feleségét. Mikor a részeg ember 
elaludt a felesége nekirontott és késsel át­
vágta a nyakát. A szerencsétlen ember 
azonnal meghr't. A gyilkos asszonyt letar­
tóztatták, azt vallotta, hogy azért gyilkolta 
meg férjét, mert az állandóan kínozta.

— Mübarátok vegyenek ajándékul leg. 
szép gummi nyomatét. Egyedüli készítője 
Nómetby fényképész Piac-utca 42.

— A marólúg. Juhász Juliánná 18 
éves sámsoni születésűé selődleány, aki Deb- 
reczenben a Szent Anna-ntca 42. számú ház­
ban szolgáV, ma dé után öngyilkossági szán- 

ékból marólúgot ivott. A leány t a kórházba 
szállították, ahol megáll apitol tkk, hogy csak 
cönnyü sérüléseket szenvedett s néhány nap 
alatt felgyógyul.

— Pénz, pénz, pénz nélkül csekély hai i
részletre kaphatók látcsövek, ezüst foggan 
tyus botok, gilet önborotválkozó gépe« 
ichwartznál a városházával szemben. 1 

— Valódi panama és szalma kalapok 
divatos nyakkendők s más úri divat czikkek 
Dvörü Testvéreknél, Piaoz-u. 30.

- Repülőgép faliképek nagyválasz­
tókban Thaisz Arthur papirnemüáruházában.

— Darabos karbit megérkezett Föld- 
várihoz. Piac-utcai barak.

FŐVÁROSI BAZÁR
D&breczen, Slmonffy-utca I. sí. Bérpalota

Ingatlan lorgalom.

Elek Józsefné Ráoz Juliánná veszi a 
debreceni 1231. sztkvben foglelt Homok- 
utcai 71. ez. házat özv, Demjén Sándortól
3000 Rácz József és neje Szabó Eszter ve­
szik a debréceni 6757. sztkvben fog.al 98 
négyszögöl Csapőöerti szőliőt Ladányi Gá 
bor és neje Moroki Esztertől 2750 kor.

Tüi*wényke*és.

Rabló suhancok. A debreceni esküdt­
szék ma ítélkezett Szalai Je,n6,,14.6vel„n 
Ráoz Bálint 17 éves püspökladányi suhan 
cok fölött, akik harmadéve a PuaPök‘?Q 
határában levő Kelenc erdőben megtámad 
fák Muívai Imre 12 éves fiút és erőszakkal 
elvették tőle a zsebkését, meg a sétapál
ját. Az esküdtek rablás bűntetteken moiidták
ki bűnösöknek a vádlottakat akik közül 
Szalai Jen A javitó-intézetbo internálta a tör 
vényszék, Ráoz Bálintot pedig dorgálásra 
Ítélte.

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(65.) Irta: Vértesi Arnold.
Szeretnek is tánczolni vele s ö sorba 

megtánczoltatja valamennyit, neki mmaegy 
e8vik oWan mint a másik és nem látja egy 
fiatal leánv szemeiben azt a két könycsep­
pet, melyen keresztül oly húsán s y 
félénken nézi az a fal melőll a tánezoló
°rÍáStMost oda ér Csaby Kálmán épen ahoz 
a leányhoz s tánezra szóltja azt is.___

Legjobb a Békési Róza »Csont“ szappana.
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— Nem, Kálmán, nem, felel az, csak­
nem megrettenve s arcza hirtelen majd ki 
pirul, majd elsápad.

Aztán a mint pillantása anyja feddő 
tekintetével találkozik, utána teszi:

— Ön nagyon felaevült már most is, 
Kálmán, menjen pihenjen kissé.

Az ifjú arcza olyan, mint á láng s érzi, 
hogy egész belseje csupa tűz, hanem azért 
daczosan, büszkén rázza fejét. Nem megy 
pihenni. S szemei szikráznak, a mint mosi 
fejében megvillan egy gondolat: hej ! ha 
megütné a guta 1 ha halva rogynék itt össze, 
Milyen jó volna az I

A fiatal leány talán kiolvassa a szik­
rázó szemekből azt a gondolatot, mert ész- 
revehetőleg remeg.

— Rosszul vagyok, Kálmán. — szól 
mentegelőzőleg.

A fiatal vasgyuró odább m>gy s más 
leányt kér föl tánczra.

Mikor aztán azt visszahozza helyére, az 
előbbi leány már nincs ott.

— Hová lett Linka ? — kérdezi Csaby 
Kálmán.

(Folyt-tjjk)

fi

PALMA KAUC5UK
pW SAROK ,f 1
{ _ VAN CIPÖÍEN ^ I

%'■
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Gyári irodába

hereseh egy úrnőt,
ki kereskedelmi érettsé­
gik tett s a magyar és 
német levelezésben, va­
lamint a könyvelésben 

jártas,

Ajánlatokat kérek:
Debreczen vasúti posta 42. 

számú póstafiók.

Telefon

szám.

lözpoHíi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBRECZEN, Dréher mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

tzipőh, kalapok és fehérnemüek
gyári árban adatnak el.

I

KIPRÓBÁLNI

Betoncsövek, kutgyíirük,
Műkő burkolati lapok, Beton 
és Terrazö munkák, Keramlt 
burkolatok, - Aszlaltmnnkák.

Csatornázásokat
vállal

Lukócs UitmosésTestvépe
czementárugyára,

DEBRECZEN, Hatvan ntcza 5.
Telelőn 308. Gyártelep Ferenc Józset-ut.

Placz-ntcza 72. sz. a. házban
eoy teljes kényelemmel berendezett két
szoba, előszoba és türdőszobából álló

lakosztály
akár gargon lakásnak, akár

Értekezhetni ugyanott.

F=>

Qlo bus=

Telefon sz. Telefon sz

Tisztelettel értesítjük a n. á közönséget, hogy
úgy bel- mint a külföldi feles orvosok ál­
tal kitűnőnek és egészségesnek elismert 
gróf Schön be rn-B uehbeim-teie természetes

ásvány gyógy-vizekböl
Debreczenben, Piacz-utcza 11. sz. alatt,
(a Bika szálló szomszéd udvarában), raktárt 
||3 létesítettünk. fill
A fórrá sál olyan kellemes összeköttetésünk 
van, hogy ebből folyólag állandóan friss 
töltésű vizeket a következő meglepő olcsó 

arak mellett házhoz szállíthatunk :
í. Luki Erzsébet gyógyvíz 1 láda 60 db. 'Alt- üveg K 6 80
2. Polenal gyógyvíz 1 „ 60 db. /, L „ K
3. Szolyvai-gyógyviz 1 „ 60 db. /alt. „ K 7 60 
A 40 üveget V7, 11.) tartalmazó ládák 40 fill- olcsóbbak.

A láda és üvegekért külön felszámítunk
3 kor. 20 1.-t, mely összeget visszatérítünk.
A gyógyvizünk különösen borokhoz 

Igen kellemes és Hatásos.
Debreczeni vizmizérián óhajtunk ezáltal segíteni 

és reméljük is, hogy a n. é. közönség méltányolni fogja 
törekvésünket. Tisztelettel

Jé>si\\fa

íIzjun.KXi

I

a

Nemes fajú gyümölcsfáit
mint: alma, körte, őszibarack, szilfa, kaj- 
szinbarack, ringlóh, meggy és cseresz­

nyefák
Különösen erős minőségben

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on felül 1.10 Kor. 
50 drb on felül 1.— Kor. Azonkívül: 
magastörzsü birsalma, diófák, díszcserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép ős 
futórózsák, óriási mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat kérni

esvesunsei. —w
Bóth Testvérek, KOütSOK uOZÜ

a gróf Schönhorn Bnchheim-féle ásványvizek főraktára,
Dobroozon, Placz-ntca 11. (a£ udvarban.)

Debreczen, Kossnth-nlczn.

VEDJE6V Por alakban előállított limonádé
cukorral együtt. Egy adag 6 fill. Turista doboz 12 
adaggal zsebben hordható alakban 80 fillér.. Kirándu­
lásokon, sportturákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgá­
latot tesz. Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad.

Főlerakat: KONTSBK OÉZA Debreczen. 
Késvili: KERTÉSZ ERNŐ gyógyszerész Szabadka. 
— KRISTÁLY LIMONÁDÉ GYÁRA.—

Kapható i
Roth Jenő, 
Mayer Jenő, 
Várray József 
Hauer Bertalan 
Komlóssy Lajos, 
Erős Jakab,
R senbergSándor

uraknál.

. . ",
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MáS'Máv,

í>SBSSCa«Wl gfÓO«KTt.aN

10 «lóig 40 ".Uér Montul 
minden i*6 4 fillér, » leg- 
kisiebb hirdetés 40 filler

Vastag betflkbCl izedett 
■linden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők. 
TMtkl Imi«... TiUmtkAheg«« «»»tel»l.

Önt is érdekli! hogy vászon, k»na.7^, leg 
finomubb fehér és színes damuazWt (ége­
tek, férfi 6s női szövetek, úgyszintén fel 
öltők, szőnyegek, osipk = és szövő. fdg.. 
nyök, ágyteritők egoiosóbb ár.ik tű 
beszerezhetők heti vai.y havi részletbe 
tésra az újonnan berendezőit ős dúsan fe. 
szerelt Kohu Herrn mn utóda Zemp mer 
Arthur Hatvan-u. 17. ti. »latú Áru ntea-^.n.

Alig has.máit férfi divat és czipő üzlet bren­
dezés félárban e adó, Piaoz u eza 47.

Eladó bútorok egy comphtt «bédlő.
és konyha berendezői jutónyosaa eladó 
elköliöíós miatt. Czina a kiadóban.

Levelezés.
son JL beszőtt nicotin mentövei csak 10100 db. Hüvely ke a Harmathy
ban. Fiivószkert-utcza 14. Sorompó, Progress, Délibáb, 

Club, Kolibri hüvelyek !Hőül venném azon hölgyet, ki butor-beren-________________________________
dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá- , deszka, fa olcsón eladó Busi-n. 17.
ban szerzi be. Hunyadi utoza 17. a vasúti mjS —--------- ----
állomás közelében. Dús választék, olcsó 
árak. 

BoroVplnCiét 50-80 hordóra valót karesek. 
Dr. Wai z Bernát ügyvéd Priozucza oO-

BetBltendft.
10 korona tavi fizetéssel tanuló leányok fel­

vétetnek a Debreczem Egyesült Zsmor ^ 
Paszomány Gyárban P.aos u. «:
Ugyanott 2 Eu tanulónak teljes e látással
felvétetik.

Éniüet bádogos munkákat valamin l?*itá?á 
Pés festését legolcsóbban, Ugmegbizha ób­
ban készíti Burg Ignátz V áru. -d.

A „Debreczeni Tejcsarnokba“ Széchenyi-utca 
25. azonnal felvétetik egy megbízható (i 2 r.) 
ügynük és egy józan életű tej*ihoidó 
kocsis.

Bútorok legolcsóbban kapuatók, havi r s*l-t 
fizetésre is W.isz Gyula asztalos és kár- piTomíf. Szi^nvi-u’ 19. Ml.dm lén*- 
los munkát félválla1. .

BolUszo ga lisztüzletba azonnal felvé étik 
Hatvan-utoza 65.

Hetes íiu lüszerüzletbe kifutónak fizttéssol
telvéte1 ik azonnal, Szent Anna utoza oJ. 
szám.

Pénztárosnő felvétetik a Harmathy antiquá- 
riumban. Füvészkert-u. 14

Ügyes varr« 
Sándornál

varró leányok felvétetnek Vanger

Lalcás
Egv elezäns kü’ön bejSr du butorozo.t szoba 

’zonnal kiadó P aoz utoza 79.____
Varga ntcza 43. tz. a. egy 4-5 szobás űz­

ve setékkel ellátott modern utczai lakás 
1910. május 1-től kiadó

Újdonságok
Női kosztűm szünetekben,

íranom Delainekben,
Rebnásznak és ZefMhen

nagy választékban kaphatók

Szálló Lajos Fiai
őségnél,

DEBRECZEN, Rózsatér.

Puv csinosan butorozo't utó ti szoba, navy 
előszobává', . aPa alatti talon tejiratol 
Kossu h utca 37 szám ala t azonnal kiadó. 
Ügyvédi irodának is naivon alkalmas.

PHÖNIX“
társaság

iroda helyiségeit
1910. évi május hó 1-től

a Hungária épület II. emeletére,
(Bejárat Arany János-«. 2.)

sstsát

Titkár kerestetik egy előkelő nép és gyer­
mek biztositó intézet vezetésére. Ajánlatok 
„Biztos jövő“ alatt e lap kiadóhivatalához 
intézeudők. 

Adás-vétel.
28 krajezárért fejel férfi vagy női harisnyát 

Benyáts Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Kitűnő órák, legújabb divatu ékszerek leg- 
jutányosabb árban, valamint javitáások. leg 
jobb szakértelemmel eszközöltetnek az 
elsőrendű órás műhelyben Baner Károlynál 
Piacz-u. 75. Iparbank szemben

KülSmféie
Női fodrász terem, oadulálás, cbampomg haj­

mosás, villanyos szántás, hajfeztój. haj' 
munka különlegességek osaku Weisz 
Edénó termeiben Piaca 38. Kifésult hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 7od.

Dl rendszerű nőt férfi divatáruk és butoreladás. 
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes boti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat czikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 50lo ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2

Friss reggeli telelésből 40—50 liter kitűnő 
tej naponta leszállításra átadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

UI harisnya kötések és fejelések. A legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Debreczen, Piaoz 
utoza 32. 

Bárha fürdőben villák egészben vagy szobán­
ként konyhákkal vagy anélkül a nyári 
idényre kiadók. Batthyány utcza 9.

ansvíu
am?'

Au 301

Szép csak az lehet, ki
Mauthner

:: Llliom-crómjót ::
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Deoreczen, Piacz- és 
Szent-Anna-utcza sarok

ülünk áslakásoki 1
A waggongyár közelében
40 munkáslakás, 1 vagy 2 
szoba, konyha mellékhelyisé­
gekkel 300 vagy 600 négy­
szögöl földdel, újonnan fel­
építve vagy anélkül előnyős 
feltételek mellett eladó. — 

Értekezhetni : Mező Ármin fatelepén, 
Vesselényi-tér B. Berta-gözmalom melleit.

»*ää**ä*0 *******§

^Napernyők,“
e** Dr. Dralle *•#

• Bükk-hajvixe •

dlvaihelmék — selymek 
csipkék — díszítések

gyönyörű választékban

a és hajhullás <••••••••••
Fazekas Imre

Qonogán és Somossy
g czégnél ft
« BEBHEGEIi, Ristcmplimbazär- jj

llanyvilűgitüsi és
erőátviteli 
vállalata

! - ~ " .. .. . - i..*__..«IahiihI ncnVflS

BcEra, Piacz-u.77.

Welsz Feienoz r-Ä“"
16zief-k r.-h.-u. BO. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Általános Takarékpénztár dabreczeni in­
tézet 10 drb részvénye már értéken
alul eladó Dr. Halásznál N'igyiéfán.

László zsigmomd
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

Olcsó szabadalmazott, tömbös beton oszloppal csöves

iX .

nagy és kis álla‘ok részéra Csapó-«. 30.
__ CRO„ Telefon 558. sz.

és szabadalmazott
szőlltflugas

oszlopokat
készít:

Mauer linos
sodronymügyáros
DBBRECZBN,

Kétmalom-utcad.

Nyomatott Hoffmann és KrcmmK könyvbe PKoz utc^ 49

Kívánatra képes árjsgyzékBtküldjngpn ésbérm^0
a főpostával nzemb n.
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